
Doma je  přece jen doma
Tak, letni období máme za sebou, podzim 
je v plném proudu své barevné marno
tratnosti, zima nám za chvíli zaklepe na 
dveře a možná se i zeptá, co jsme dělali 
v létě. Inu trávili zasloužené dny volna, 
jezdili z místa na místo, odpočívali, rela
xovali nebo se také z dovolené vrátili una
venější než před ní.

Je to tak opravdu? Možná. Ale soudě 
podle denních zpráv, které jsme po celý 
uplynulý čas slýchali a vídali v rádiu a 
televizi, se stovky tisíc lidí и nás a miliony 
na celém světě rozhodnou každé léto při
vodit si infarkt, dehydrataci, zkoušku ner
vů na ucpaných dálnicích nebo alespoň 
pořádný stres, na jehož likvidaci těch pár 
dnů někde и moře nebo ve velkolepé 
světové metropoli nemůže stačit.

Nic proti plážím s rozpáleným pískem, 
nemám výhrady к návštěvám historických 
měst a památek, neodporuji těm, kdo mají 
rádi tlačenici na starých mostech, nebo 
umí ocenit půvaby přeplněných hospů
dek. Patřím spíše к  vyznavačům velebnos
ti přírody, klidu a pohody na lesní pěšině

nebo cyklostezce. Nepatřím do proudu, 
který se vždy na začátku prázdnin roz
běhne všemi směry, ze země do země, 
z kontinentu na kontinent. Možná přichá
zím o neobvyklé zážitky. Ale věřím, že 
dnešní uspěchané, nervózní a stresující 
životní tempo s trvalým zvoněním mobi
lů, s hrozným zvykem „selfie“, esem esek, 
ememesek a tabletů, které se staly něčím 
skoro jako „povinnou výbavou“ každého 
turisty, si žádá lehké vyvážení.

Proboha! Nikoho nechci nutit, aby se 
přátelům po návratu z dovolené chlubil 
fotografiemi prázdné, jemně se vinoucí 
vesnické polní cesty lemované dřevěným 
ohrazením, solitérními stromy, vysokou 
trávou nebo rodinným portrétem z návsi 
vesnice, o které ještě neslyšeli. Takovou 
troufalost bych si nedovolil. Ale i přesto 
si myslím, že druhá, třetí nebo pátá ko
lekce fotografií s mořským obzorem za 
zády rodiny se může stát tak trochu o
koukanou. Ono asi není až tak důležité, 
jestli ochutnám slanou vodu z Atlantiku 
nebo Pacifiku. Kdysi jsem měl možnost
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to vyzkoušet a dodnes žijú s přesvědče
ním, že je to jedno, pít se to nedá. Zato 
vím a mám na vlastní kůži vyzkoušeno, 
že и nás doma stále ještě máme lesní 
studánky s vodou skoro pohádkově ži
vou. Že jsou и nás v Čechách, na Moravě 
i ve Slezsku místa, kde vám babylonské 
brebentění ze všech světadílů nebude 
chybět. Kde vám jako rajská hudba bude 
znít šumění větru v korunách stromů, ne
bo kde se rádi posadíte pod restaurač
ní slunečník a přes klidné náměstíčko si 
budete dlouho a nerušeně prohlížet pro
tější frontu domů se zdobnými prvky ko
lem oken, abyste pak třeba odhalili, kolik 
domovních znamení v českých městech 
máme, aniž o nich cokoliv víme. Zažijete 
pohodu skoro jako v pozdním italském 
městečku, s lahví výborného českého ne
bo moravského lehčího vína a nakonec 
i sklenicí dobrého piva z nedalekého ma
lého a tradice dbalého pivovaru.

Anebo se nás ještě poslední záchvěvy 
babího léta stihnou zeptat, jak chceme 
prožít to léto příští? Co odpovíme? S mír
ně povytaženým obočím dáme najevo, 
co si myslíme nebo se zamyslíme? Třeba 
by nebylo na škodu odložit katalogy, 
jednou za sebe nenechat rozhodovat ces
tovní kanceláře a třeba i zariskovat, jestli 
v nás někde ještě nepospává alespoň 
kousek toho starého českého pravověr- 
ného trampa, který tak rád stíral rosu na 
kolejích, neodhazoval kdekoliv kdeco od 
čehokoliv a když si chtěl z přírody něco 
odnést domů, byl to především osobní 
prožitek.

Laco Kučera
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